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小班保护眼睛健康教案 8 篇 

 

  教案的有效性需要通过实际教学实践进行验证和不断改进，以确

保学生的学习效果和能力提升，教案应该结合实际的教学目标和学科

要求，设计符合教学大纲和考试要求的教学内容，本店铺今天就为您

带来了小班保护眼睛健康教案 8篇，相信一定会对你有所帮助。 

  小班保护眼睛健康教案篇 1 

  c  活动目标： 

  1、让幼儿初步了解自己的眼睛结构、特点。 

  2、使幼儿懂得眼睛的用途和它的重要，进而培养保护眼睛的意

识。 

  3、幼儿通过看眼睛、说眼睛，增进与同伴的了解和交流；在获

得知识的同时也获得了快乐。 

  4、初步了解健康的小常识。 

  5、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良好

情感。 

  活动准备： 

  每人一面小镜子，眼睛画面两幅。 

  活动过程： 

  1、老师说谜语：上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄，让幼儿猜

一猜是我们身上的什么？ 

  2、幼儿用小镜子观察自己的眼睛是什么形状的？引导幼儿仔细
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看一看，或者用手轻轻摸摸自己的眼睛，知道眼睛像一个小圆球。 

  3、提问：眼睛什么地方会动？（幼儿边看边摸）知道眼皮会一

眨一眨的，眼球会转动。 

  4、让幼儿互相观察眼睛，进行比较，进一步感知眼睛的结构。

（教师引导幼儿说出自己的想法，说一说自己的眼睛与别人的眼睛有

什么不同。 

  5、引导幼儿讨论眼睛的用处。教师小结：眼睛对我们的重要作

用，强调在日常生活中要特别注意保护我们的眼睛。 

  6、出示画面并提问：眼睛有什么用？我们怎样保护眼睛？让幼

儿知道看书、画画时要坐端正，平时不用脏手揉眼睛，要用干净的面

巾纸或手帕擦眼等。 

  活动结束： 

  教师对本次活动进行总结，表扬在活动中积极参与的幼儿，同时

也要鼓励那些在活动中较安静的孩子，让他们在获得知识的同时，也

获得了快乐，更体验到教师的关心和爱护。培养和保持了他们对健康

活动的兴趣。 

  活动反思： 

  活动过程中，我首先利用猜谜语的小游戏来引入，孩子们都十分

的感兴趣，但是我在个别孩子说出谜底时，原意是想让孩子们有个发

散性思维，而没有及时的给予了肯定，造成了在这一环节上浪费的时

间比较多。在教育孩子如何爱护保护眼睛的时候，虽然有让孩子们自

由讨论，但是孩子们的回答都比较局限，只能说：不用手揉眼睛等等，
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而老师也没有进一步的去引导。教师为孩子们提供了眼睛的图片让幼

儿观察，虽然能够从整体到局部、从成人到孩子来进行展示，可是在

选择图片上来看，所选择的个别图片眼睛部分比较的不明显。因此在

选择教具的时候需要更加的谨慎。总的来说，今天的这个活动效果还

是很不错的，整个活动气氛比较好，虽然在活动过程中仍有些许的不

足，但是有反思有改正才会有进步，相信我们班的健康活动一定能开

展的更好的。 

  小班保护眼睛健康教案篇 2 

  一、活动目标： 

  1、了解眼睛的外观结构。 

  2、知道保护眼睛的方法。 

  3、初步培养幼儿关心、帮助他人的愿望。 

  二、活动准备： 

  课件《眼睛》、图片若干 

  三、活动过程： 

  1、游戏：指五官 

  今天老师和大家来玩指五官的游戏，看看谁又快又正确的指出五

官。（慢到快） 

  眼睛长什么样子？找旁边的好朋友互相看看，并说一说。 

  2、课件——认识  

  有一位小哥哥到我们小三班来做客了，你们欢迎他吗？（拍手）

你们喜欢他吗？那你最喜欢小哥哥的什么？（鼻子、眼睛），老师也
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很喜欢小哥哥的眼睛，真亮啊!那哥哥的眼睛是什么样的呢？ 

  （1）眼睑：有一个好听的名字叫眼睑，它还分上眼睑和下眼睑，

找找我们的眼睑在哪里？（摸摸）你们看，我们的眼睑还会眨呢。我

们平时说的眼皮就是眼睑。 

  （2）眼睫毛：在眼睑的下面，长着一些小细毛，有的长长的、

有的呢短短的，来一起摸一摸自己的眼睫毛长在哪里？ 

  （3）我们的眼睛除了眼睑和眼睫毛，还有什么呢？在里面还有

一个眼球，小朋友先告诉老师，球是什么形状的（圆圆的），对了那

我们的眼球也是圆圆的，出示一只球，你们看，这个就是球，能转到

这边、能转到那边，那我们的眼球也能转来转去，来试一试，（4）

在我们的眼球上还长着黑黑的是什么？（我们中国人的眼珠就是黑黑

的）白白的呢？。 

  小结：我们每个人都有两只眼睛，会眨、会转。 

  （过渡语）刚才我们看了电视，眼睛有点累了，现在我们来闭上

眼睛休息一下吧。 

  3、眼睛的作用：会看 

  （1）请小朋友闭好眼睛，可不能睁开啊。闭好眼睛看看老师手

里拿的是什么？看的见吗？为什么？（因为我们眼睑闭上了） 

  （2）现在，赶快睁开眼睛来看看老师手里拿的是什么？为什么？ 

  小结：刚才我们眼睛一闭上，就看不见任何的东西，看出去都是

嘿嘿的。可当我们的眼睛睁开，眼球一转，能看清所有的东西。 

  4、保护眼睛 
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  （1）眼睛有那么重要，那我们应该怎么样保护它呢？不让眼睛

生病呢？（自由说） 

  （2）今天我们班还来了几位小动物，我们一起来看看它们发生

了什么事情？ 

  （1）课件：问小狗怎么拉？（红眼睛）为什么会红眼睛的？ 

  （2）课件：问小猫怎么拉？（戴眼睛）为什么会戴眼睛的？ 

  （3）课件：问小熊怎么拉？（一只眼睛受伤了）怎么会受伤的？ 

  小结：刚才我们帮助小动物解决了一些困难，使他们又有了一双

明亮、美丽的大眼睛，它们十分的感谢你们，谢谢小朋友!（不用谢）。 

  小班保护眼睛健康教案篇 3 

  活动目标 

  1.认识眼睛的基本构造，知道眼睛的用途。 

  2.知道要爱护眼睛以及可能会伤害眼睛的危险行为，学习保护眼

睛的方法。 

  3.加强幼儿的安全意识。 

  4.初步了解健康的小常识。 

  5.了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。 

  活动准备 

  1.眼睛的特写图片 

  2.情景图片五张 

  3.眼保健操音乐 

  活动过程 
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  一、谜语导入活动。 

  （1）教师：谜语：上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。上大门，

下大门，关起门来就睡觉。 

  （2）教师：小朋友们这个谜语的谜底是什么呢？ 

  二、让幼儿观看眼睛的特写图片，了解眼睛的大概构造以及作用。 

  （1）教师：这是什么？眼睛的上面有什么？眼睫毛有什么用处？

中间的黑葡萄是什么？ 

  （2）教师：眼睛是用来干什么的？（请幼儿闭上眼睛感受一下

看不见东西的感觉。） 

  （3）教师小结：眼睛对我们来说很重要，没有眼睛我们什么也

看不到。 

  三、观看情景图片，了解可能会伤害眼睛的种种行为。 

  （1）教育引导幼儿观察、理解情境 1 图片——看电视时离电视

机很近，会伤害我们的眼睛，也不能看的太长时间。 

  （2）教师引导幼儿观察、理解情境 2 图片——偷偷地戴大人的

眼镜，眼睛有问题的时候才需要戴眼镜，不要随便戴别人的眼睛会伤

害自己的眼睛。 

  （3）教师引导幼儿观察、理解情境 3 图片——用脏手揉眼睛。

脏手上有许多细菌，用脏手揉眼睛会让眼睛受伤。 

  （4）教师引导幼儿观察、理解情境 4 图片——对着太阳看，盯

着强光看。看很强的光线会伤害我们的眼睛。 

  （5）教师引导幼儿观察、理解情境 5 图片——玩尖锐的物品，
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会不小心扎到眼睛。眼睛受伤了就什么耶看不见了。 

  四、引导幼儿了解保护眼睛的方法。 

  （1）教师：小朋友们，你们知道有哪些保护眼睛的方法吗？ 

  （2）教师小结：看书看电视时间长了要向远处眺望一下，看看

远方的东西，还可以看看绿色的树林、草地，让眼睛休息、放松。也

可以多吃一些对眼睛有好处的胡萝卜、鸭肝、猪肝等。以后我们还学

会做眼保健操，这些都是保护眼睛的好办法。 

  五、师幼总结不让眼睛受伤害的方法，懂得有危害的行为不可以

去做。 

  六、教师带领幼儿做眼保健操活动结束。 

  小班保护眼睛健康教案篇 4 

  活动目标 

  1、知道眼睛的作用，懂得保护眼睛的重要性。 

  2、了解保护眼睛的方法，注意用眼卫生。 

  3、大胆与同伴分享交流自己的经验。 

  4、培养良好的卫生习惯。 

  5、了解健康的小常识。 

  教学重点、难点 

  说出生活中的保护眼睛的方法 

  活动准备 

  电脑课件故事图书图片拼图操作盘音乐 

  活动过程 
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  1、谜语激趣、引入课题 

  师：那我们一起来猜个谜语吧：上边毛，下边毛，中间一颗黑葡

萄。（眼睛） 

  师：对了，是眼睛。你们怎么知道的呀？（出示图片课件） 

  师：小朋友都找到了，请伸出小手遮住自己的眼睛，你们现在感

觉怎么样？能看到老师吗？老师也看不到你们了。现在慢慢的把手打

开，感觉怎么样？为什么？ 

  师：哦，眼睛能帮助我们看东西，那我们还能用眼睛干什么呢？

（幼：看东西、看书、看电视。） 

  你们看看老师的眼睛还能做什么？（师用眼睛表演生气、高兴） 

  2、自由探索、获得感知 

  师：眼睛有这么大的作用，那你们知道要怎样保护眼睛吗？谁愿

意来说说。 

  这里也有很多关于保护眼睛的资料：小朋友可以这儿看一看、想

一想图片中哪些做法是对的，哪些是不对的，并把它们分一分、贴到

黑板上，然后把了解到的保护眼睛的方法记录在我们的表格上；也可

以拼拼图看看你发现了哪些方法，还可以看电脑、看图书，看看你们

发现了哪些保护眼睛的方法。 

  3、分享交流、提升经验 

  师：（以拍手的方式引导幼儿集合）小朋友可以和自己旁边的小

伙伴说一说你发现了哪些保护眼睛的方法。 

  谁来说说，你知道了哪些保护眼睛的方法？真棒，他说了几种方
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法？他有哪些方法是跟第一个小朋友不一样的？ 

  师：小朋友知道了很多保护眼睛的方法，让我们一起来记住它们

吧。（播放课件进行小结为幼儿展示正确的用眼方法和保护方法）。 

  别忘了要多吃水果蔬菜，让营养均衡，这样我们的眼睛才能更亮

更有神哦。 

  师：眼睛让我们看到了蓝天、白云、小鸟，看到了很多美丽的景

色，它是我们重要的朋友，所以小朋友们一定要好好保护我们的眼睛，

让它永远明亮。 

  4、情感体验、加深感知 

  师：看了这么久，眼睛也累了，让我们一起来做做《爱眼健康操》，

休息一下吧。 

  在音乐中，幼儿跟着老师边唱边跳，律动出室，活动自然结束。 

  教学反思 

  通过活动的开展让幼儿明白眼睛的作用，通过合作研讨，得出保

护眼睛的方法来，又经过课件的展示强化了幼儿的护眼意识，懂得眼

睛的重要性。幼儿在活动中积极思考，讨论活跃，轻松的学到了护眼

的方法。在整个活动中，幼儿表现积极，有很强的求知欲和兴趣。但

在自由探索获得感知的过程中，有部分幼儿参与不够的现象，在此环

节应加以改进，争取面向所有幼儿。 

  小班保护眼睛健康教案篇 5 

  活动目标： 

  1萌发幼儿从小保护眼睛，学习保护眼睛的方法。 
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  2 通过教学引导幼儿认识眼睛的构造，用途。 

  3 引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的眼保健操。 

  活动准备： 

  眼睛流泪图片眼睛图片手绢情景图-手揉眼睛、趴在桌子上画画

眼保健操音乐 

  活动过程： 

  1 谜语导入 

  上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄。 

  2 认识眼睛 

  出示图片---眼睛流泪 

  师：看看，今天老师请来了眼睛宝宝，可是他怎么了？---哭了 

  眼睛宝宝怎么了，原来他生病了？ 

  师：眼睛为什么生病了呢？今天我们就来认识一下我们的眼睛。 

  3 了解眼睛的构造，用途 

  （1）观看图片，认识眼睛结构名称 

  师：眼睛上面有什么？--眼睫毛 

  眼睫毛有什么用处？----能遮住眼睛避免强光照射，也可防止尘

士落入眼内 

  中间像黑葡萄的是什么？--虹膜，控制瞳孔大小 

  眼睛的最中间的小圆点是什么？---瞳孔，调节进入眼睛光线，

保护是网膜眼睛是用来干什么的？---看东西 

  （2）请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感受。 

小班保护眼睛健康教案8篇 --第11页

小班保护眼睛健康教案8篇 --第11页



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/84713220100

0010005

https://d.book118.com/847132201000010005
https://d.book118.com/847132201000010005

